

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

об объединенном пленуме Межведомственного Научного Совета РАМН по акушерству и гинекологии и Всероссийской научно-практической конференции Ассоциации акушеров-гинекологов "Актуальные вопросы инфекций в акушерстве и гинекологии", прошедших в Санкт-Петербурге 26-28 мая 1998 г.

26 – 28 мая 1998 года в Санкт-Петербурге в Военно-медицинской академии состоялась объединенный пленум Межведомственного Научного Совета РАМН по акушерству и гинекологии и Всероссийская научно-практическая конференция Ассоциации акушеров-гинекологов "Актуальные вопросы инфекций в акушерстве и гинекологии", посвященные 200-летию первой в России кафедры акушерства и гинекологии Военно-медицинской академии.

В работе конференции приняли участие ведущие специалисты России (акушеры и гинекологи, хирурги, анестезиологи, онкологи, организаторы здравоохранения, гематологи, морфологи, микробиологи), сотрудники научно-исследовательских и учебных учреждений МО РФ, Москвы, Санкт-Петербурга и других городов страны, а также представители Эстонии, Молдовы, Украины, Беларуси и Узбекистана. Всего было зарегистрировано более 300 участников. Среди них 6 академиков и членов-корреспондентов РАМН, 48 профессоров, 97 кандидатов медицинских наук, 24 главных специалиста акушера-гинеколога субъектов Российской Федерации.

Во время торжественного открытия конференции участниками был с интересом заслушан доклад начальника кафедры акушерства и гинекологии ВМА, Главного гинеколога МО РФ профессора Е.Ф. Кира "Истоки и этапы становления акушерства и гинекологии в Военно-медицинской академии".

В рамках конференции было проведено 4 заседания и 4 сателлитных симпозиума. На первом заседании под председа-

тельством академика РАМН, профессора В.И. Кулакова обсуждались роль бактериальных инфекций в акушерстве и гинекологии (Ю.В. Цвелев и соавт., Санкт-Петербург), возможности сочетанных хирургической и антибактериальной санации органов малого таза в восстановлении репродуктивного здоровья и гормонального гомеостаза женщины (В.И. Крассюпольский, Москва). Особенности гнойно-септических заболеваний женских половых органов при применении внутриматочной контрацепции и лечебной тактике были посвящены доклады Р.Ф. Ахмадеева и Н.Н. Глебовой (Уфа), Л.Д. Ефремовой и соавт. (Москва).

Новые технологии профилактики инфекций, значение индукторов интерферона в патогенетической терапии эндоцервицитов были отражены в докладе академика РАМН профессора Г.М. Савельевой и соавт. (Москва). В выступлении В.К. Ярославского и соавт. (Санкт-Петербург) показана роль и значение вирусных гепатитов с гемоконтактным механизмом передачи на репродуктивную функцию женщин.

На втором заседании рассматривались вопросы состояния микроэкологии влагалища и цервикального канала при различной патологии и в различные возрастные периоды женщин (Л.В. Аккер, Г.В. Немцова, Уфа; И.В. Зорина и соавт., Саратов; и др.). Наиболее значительное число докладов было посвящено проблеме бактериального вагиноза (Е.Ф. Кира, Санкт-Петербург; А.С. Анкирская, Москва; В.А. Туманова и соавт., Москва) и современным принципам терапии больных урогенитальным кандидозом и заболеваниям, передаваемым половым путем (А.А. Ленцнер и соавт., Тарту; В.Н. Прилепская и В.В. Муравьева, Москва; А.У. Хамадьянова, Уфа; и др.).

На третьем заседании под председательством члена-корреспонден-

та РАМН Э.К. Айламазяна были представлены новые данные о взаимосвязи хронической фетоплацентарной недостаточности и инфекционной патологии и новые подходы к профилактике внутрибольничных инфекций (В.Б. Цхай и соавт., Красноярск; Л.В. Гаврилова, Москва; И.Ф. Фаткулин и соавт., Казань; В.Е. Радзинский, И.М. Ордиянц, Москва). Современные взгляды на антибиотикопрофилактику в акушерстве и гинекологии были представлены в докладах Б.Л. Гуртового и С.Д. Воробаевой (Москва), А.С. Лебедева и соавт. (Курск), В.С. Горина и соавт. (Курск) и др. Преимущества применения компьютерных технологий для прогнозирования и динамического контроля при лечении гнойно-воспалительных заболеваний в акушерстве и гинекологии были убедительно продемонстрированы в докладах А.А. Афанасьева и соавт. (Уфа), М.Ф. Федоровой и соавт. (Москва) и Г.В. Долгова (Санкт-Петербург).

Проблеме внутриутробной хронической персистирующей герпетической и цитомегаловирусной инфекции были посвящены доклады В.Н. Серова и соавт. (Москва) и др. Проблема сепсиса в неонатальном периоде, роль внутриутробной хламидийной инфекции в патологии новорожденных и детей раннего возраста отражены в докладах Н.П. Шабалова (Санкт-Петербург), С.-М.А. Омарова (Махачкала) и И.И. Евсюковой и соавт. (Санкт-Петербург).

В прениях выступило 106 человек. По материалам конференции издан сборник тезисов, в который вошли 245 работ. Участие в работе конференции высокоавторитетных ученых и специалистов способствовало формированию единого подхода в решении наиболее актуальных проблем прогнозирования, профилактики, диагностики и лечения инфекций в акушерско-гинекологической практике и популяризации опыта ведущих учреждений страны.

Г.В. Долгов

Журнал
акушерства
и женских
болезней

